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com as respectivas transformadas 
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Com estas expressões os gráficos podem ser construídos. No caso de funções 

de valor complexo deve ser feito um gráfico para a parte real e outro para a 

parte imaginária (ou módulo e defasagem). 
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a)  Como  )(ωG   é real e par, o sinal  )(tg   também será real e par. 

 b) Pelo item anterior, a )(tg  é real e par e, portanto, tem parte imaginária nula. 
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Nota :  Este item pode ser resolvido por inspeção, notando que A/a  é solução 

permanente da equação diferencial. 
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O gráfico desta função, para  A= 4   e  a = 2 está indicado na figura abaixo. 
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Nota: Este item também pode ser feito por convolução.  Experimente!  
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teth −= , como h(t) é diferente de zeros para t<0, então, o sistema é 

não causal, portanto, não é realizável fisicamente. 
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Figura 1. Amostragem ideal (H. P. Hsu, Signals and systems, p. 279, McGraw-Hill, 1995). 
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